TEMA 7. LA BAJAEDAD MEDIAY EL INICIO DE LA EDAD MODERNA

1. ;Coémo lograron los Reyes Catélicos conquistar el reino nazari de Granada?
a) Gracias a los conflictos internos y la debilidad de sus aliados

b) Mediante la compra del territorio a los nazaries

c) Através de un pacto de paz con los musulmanes

d) Con la ayuda del Imperio Otomano

2. Los hidalgos forman parte de...
a) el bajo clero.

b) la baja nobleza.

c) la alta nobleza.

d) el alto clero.

3. ¢Coémo se denominaban los érganos que servian de asesoramiento de las tareas de gobierno de los Reyes
Catoélicos?

a) Haciendas

b) Chancellerias

c) Consejos

d) Asesorias

4. ;Cuales eran las cinco monarquias europeas que se habian consolidado a principios del siglo XVI?
a) Francia, Inglaterra, Espafia, Portugal y Alemania.

b) Francia, Inglaterra, Espafa, Alemania y Rusia.

c) Francia, Inglaterra, Espafia, Portugal y Rusia.

d) Alemania, Inglaterra, Espana, Portugal y Rusia.

5. ¢En qué ano, los Reyes Catélicos conquistaron Melilla?
a) 1504
b) 1509
c) 1496
d) 1497

6. ;Qué conquistador llegé a Peru?
a) Hernan Cortés

b) Alvar Nunez Cabeza de Vaca

c) Vasco Nufez de Balboa

d) Francisco Pizarro

7. ¢;Qué dinastia accedio al trono de Castilla en 1369 con Enrique II?
a) Trastamara

b) Habsburgo

c) Borgoha

d) Borbdn

8. ¢Qué relacion tenian Isabel de Aragdén y Manuel | de Portugal antes de casarse?
a) No tenian relacion

b) Habian estado comprometidos con otras personas

c) Eran primos

d) Eran hermanos



9. ¢En qué ano, los Reyes Catélicos conquistaron el Reino de Napoles?
a) 1512
b) 1509
c) 1504
d) 1496

10. ;Qué nieto de los Reyes Catélicos fue considerado la gran esperanza de la unién ibérica, pero murié en la
infancia?

a) Juan de Portugal

b) Felipe ll

c) Miguel de la Paz

d) Carlos de Austria

11. Los conquistadores de América mayoritariamente eran...
a) Duques

b) Marqueses

c) Condes

d) Hidalgos

12. ;Cual fue una de las razones por las que Granada logré sobrevivir hasta finales del siglo XV?
a) El apoyo de los musulmanes del norte de Africa

b) La falta de interés de los cristianos por la region

c) La construccion de castillos inexpugnables

d) La debilidad militar de Castilla

13. ¢Qué territorios conquisto la Corona de Aragén en el Mediterraneo en el siglo XIV?
a) Creta, Chipre y Sicilia

b) Sicilia, Maltay Rodas

c) Ducados de Atenas y Neopatria, Cerdenay el sur de ltalia

d) Dalmaciay Corcega

14. ;De quién heredé Carlos | su Imperio?

a) De sus abuelos Maximiliano de Augsburgo, Maria de Borgona, Felipe el Hermoso y Juana la Loca.

b) De sus abuelos Maximiliano de Augsburgo, Maria de Borgona, Isabel de Castillay Fernando de Aragén.
c) De sus padres Maximiliano de Augsburgo y Maria de Borgofia

d) De sus padres Felipe el Hermoso y Juana la Loca

15. ¢;Quiénes componian los estamentos NO privilegiados en época del Imperio Espafiol?
a) Noblezay clero

b) Burguesiay clero

c) Nobleza, burguesiay clero

d) Pueblo llano o trabajadores

16. ;Como se llama la batalla en la que Miguel de Cervantes perdié su brazo izquierdo?
a) Batalla de Lepanto

b) Batalla de Pavia

c) Batalla de San Quintin

d) Batalla del Abismo de Helm



17. ;Cdédmo se llamaban los judios convertidos al cristianismo?
a) Judéjares

b) Judios conversos

c) Juladies

d) Judiscos

18. ¢Cdmo se llamaba el conquistador espafiol que vencio al Imperio Azteca?
a) Francisco Pizarro

b) Pedro Cieza de Ledn

c) Hernan Cortés

d) Alvar Nuhez Cabeza de Vaca

19. ¢Coémo se llama la batalla en la que la alianza de Espafna, Veneciay el papa vencieron a los turcos en 15717
a) Batalla de Lepanto

b) Batalla de Pavia

c) Batalla del Abismo de Helm

d) Batalla de San Quintin

20. ;Coémo murié Felipe "el Hermoso"?

a) Envenenado por Juana

b) En batalla contra los franceses

c) Tras beber agua helada después de un partido de pelota
d) En un accidente de caza

21. ¢En qué se basa la religion judia?

a) En la creencia en varios dioses

b) En la adoracidén de la naturaleza

c) En la creencia en un unico dios, Yahvé o Jehova
d) En el politeismo y en la adoracion de imagenes

22. ;Cualfue una de las principales consecuencias econémicas de la crisis del siglo XIV?
a) La caida de la demanda de productos artesanales

b) La expansién del comercio maritimo

c) El crecimiento de la produccion agraria

d) La creacién de grandes bancos europeos

23. El mosquete...

a) una lanza que utilizaban para frenar las embestidas de la caballeria.
b) es una espada corta para combatir en espacios pequenos.

c) es un arma de fuego de corta distancia.

d) es un arma de fuego de larga distancia.

24, ;Coémo se denominaba el virreinato que ocupaba la costa oeste de Sudamérica?
a) Virreinato de México

b) Virreinato de Chile

c) Virreinato del Peru

d) 1504

25. ;Qué rey planed la construccion de la "Armada Invencible"?
a) Juan Carlos |

b) Felipe ll

c) Felipe VI

d) Carlos |



26. ;En qué ciudad establecio la corte Felipe 11?
a) Valladolid

b) Toledo

c) Madrid

d) Ciudad Real

27. ;Qué conquistador llegd a México?
a) Vasco Nufez de Balboa

b) Francisco Pizarro

c) Hernan Cortés

d) Alvar Nurnez Cabeza de Vaca

28. ;Como se justifico Catalina de Aragén la nulidad de su matrimonio con Arturo, priicpe de Gales, para
casarse con el hermano de su difunto esposo, Enrique VIII?

a) Alegd que nunca consumo su primer matrimonio

b) Dijo que el Papa lo autorizd

c) Negé haber estado casada antes

d) Cambié su nombre y oculté su pasado

29. ;Qué problema fisico tenia el infante Juan, heredero de los Reyes Catélicos, que podria haberle causado la
muerte temprana?

a) Sufria de epilepsia

b) enia problemas cardiacos

c) Era extremadamente delgado y enfermizo

d) Nacidé con seis dedos en una mano

30. Los monjes, frailes y curas de parroquias modestas eran...
a) el bajo clero.

b) el alto clero.

c) la baja nobleza.

d) la alta nobleza.

31. ;Como se llama el primer monarca autoritario de Francia?
a) Francisco |

b) Ivan lll el Grande

c)Juanli

d) Enrique VIII

32. ;Cudl era una de las principales actividades econémicas de los judios peninsulares?
a) Ganaderia

b) Navegaciony pesca

c) Comercio y finanzas

d) Agricultura

33. ;Coémo era la administracion de las monarquias autoritarias?
a) Delegada en los nobles

b) Se dividian as tareas administrativas entre Rey, nobles y el clero.
c) Dispersa

d) Centralizada



34. Con la conquista de América, la economia de Castilla...
a) decrecioé

b) entré en crisis

c) crecié

d) se estancé

35. ;Coémo se denominaban a los piratas que saboteaban el trafico maritimo de las naciones enemigas de las
que les habian dado el permiso para piratear?

a) Saqueadores

b) Bucaneros

c) Corsarios

d) Marineros de agua dulce

36. ;Qué monarca europeo se caso6 con Juana "la Loca"?
a) Manuel | de Portugal

b) Felipe "el Hermoso"

c) Enrique VIl de Inglaterra

d) Francisco | de Francia

37. :Cémo se denominaron las revueltas que estallaron en el Reino de Valencia en el siglo XVI?
a) Las Hermanadas

b) Las Germanias

c) Las Alemanas

d) Las Teutonas

38. ;En qué ano, los Reyes Catolicos conquistaron el Reino de Granada?
a) 1492
b) 1497
c) 1509
d) 1496

39. ;Como se llamaba el cuerpo policial que se fundé en Castilla para luchar contra el bandolerismo?
a) Santa Hermandad

b) Santa Espina

c) Santa Ecclesia

d) Santa Inquisicién

40. ;Cual de las siguientes NO es una de las acciones llevadas a cabo por las monarquias autoritarias a finales
de la Edad Media para reafirmar su posicion?

a) Limitar el poder de la burguesia

b) Limitar el poder de la nobleza

c) Limitar el poder de los municipios

d) Limitar el poder de la Iglesia

41. ;Coémo se llama el monarca portugués que impulsod la exploracién y la conquista de nuevas tierras?
a) Francisco |

b) Enrique VIII

c)Juanll

d) Ivan Il el Grande



42. Con la conquista de América, la economia de Aragon...
a) crecid

b) decrecio

c) entré en crisis

d) se estancé

43. ;Cémo se llama el primer monarca autoritario de Portugal?
a) Juan i

b) Enrique VIII

c) Francisco |

d) Ivan Ill el Grande

44, ;Qué ciudad fue un importante centro de produccion textil en la Corona de Aragén?
a) Valencia

b) Sevilla

c) Burgos

d) Salamanca

45, ;Cual fue la primera isla de Canarias conquistada por Castilla en 14027?
a) Mallorca

b) Gran Canaria

c) Lanzarote

d) La Palma

46. ;Qué conquistador explord la costa sur de Norteameérica, desde Florida hasta Texas?
a) Hernan Cortés

b) Alvar Nuhez Cabeza de Vaca

c) Vasco Nufiez de Balboa

d) Francisco Pizarro

47. ;Qué conflicto permitié a Castilla asegurar el control del estrecho de Gibraltar en 13407?
a) La batalla del Salado

b) La batalla de Aljubarrota

c) La batalla de las Navas de Tolosa

d) La batalla de Lepanto

48. Antes de la aparicién de las monarquias autoritarias, ;cémo eran los ejércitos?
a) Se convocaban a los plebeyos para la guerra.

b) Se convocaban a los burgueses para la guerra.

c) Permanentes.

d) Se convocaban a los nobles para la guerra.

49. ;Qué territorio musulman pervivié en la peninsula ibérica hasta 14927?
a) Toledo

b) El reino nazari de Granada

c) Al-Andalus

d) Valencia

50. ;/Qué pretensiones religiosas tenian los Reyes Catélicos para el territorio de Castilla y Aragén?
a) Laicidad religiosa

b) Libertad religiosa

c) Unificacion religiosa

d) Represion religiosa



51. ;Qué institucion se cred en la Corona de Aragdén en 1364-1365 para vigilar el cumplimiento de los acuerdos
de las Cortes?

a) Consejo Real

b) Tribunal del Santo Oficio

c) Santa Hermandad

d) Diputacién del General o Generalitat

52. ;Cuales eran los cuatro reinos cristianos de la Peninsula Ibérica en el siglo XIV?
a) Castilla, Aragon, Ledn y Catalufa

b) Castilla, Aragdn, Navarray Leén

c) Castilla, Aragdén, Navarray Portugal

d) Castilla, Ledn, Aragdén y Galicia

53. ;Coémo se denominaba el permiso que otorgaba una nacién para ejercer la pirateria?
a) Patente de pirateria

b) Permiso de corso

c) Permiso para piratear

d) Patente de corso

54. ;Quién heredd la Corona de los Reyes Catolicos?
a) Carlos |, Nieto de Fernando de Aragon

b) Felipe Il, Hijo de Fernando de Aragén

c) Carlos |, Hijo de Fernando de Aragén

d) Felipe Il, Nieto de Fernando de Aragén

55. Elarcabuz...

a) es un arma de fuego de larga distancia.

b) es una espada corta para combatir en espacios pequefios.

c) es un arma de fuego de corta distancia.

d) unalanza que utilizaban para frenar las embestidas de la caballeria.

56. ;Como se denomina el siglo XVI con respecto a la evolucién cultural en Espafa?
a) Siglo de Plata

b) Siglo de Oro

c) Siglo de Diamante

d) Siglo de Bronce

57. ¢Cual fue la principal causa de la propagacion de la peste negra en Europa?
a) Elaumento de la poblacion en las ciudades

b) La guerra de los Cien Afos

c) ELcomercio con Asia

d) Las invasiones vikingas

58. ;Qué hija de los Reyes Catdlicos murié durante el parto de su hijo Miguel de la Paz?
a) Maria

b) Juana

c) Isabel

d) Catalina



59. ¢Cudntos hijos tuvieron Isabel | de Castillay Fernando Il de Aragon?
a)d
b) 6
c)3
d)5

60. ;Qué es la Tora en la religion judia?

a) La ley de Dios entregada a Moisés

b) Un conjunto de canciones religiosas

c) Una recopilacién de historias sobre los profetas
d) Un libro de oraciones

61. ;En qué ano se produjo la gran revuelta antisemita en la Peninsula Ibérica?
a) 1492
b) 1391
c) 1366
d) 1328

62. ;Como acabd el linaje directo de los Reyes Catélicos?
a)Juana "la Loca" goberné en solitario

b) Sus hijos varones dividieron los reinos

c) Su nieto Carlos | heredé todos sus territorios

d) Su hijo Miguel de la Paz unificé Espafia y Portugal

63. ;Donde se destacaron las ferrerias en la Peninsula Ibérica?
a) Badajoz y Salamanca

b) Valencia y Tarragona

c) Navarray La Rioja

d) Bizkaia 'y Gipuzkoa

64. ;Qué hicieron con Juana "la Loca" después de la muerte de su esposo?
a) La nombraron regente

b) La encerraron en Tordesillas durante casi 50 afios

c) La enviaron a Inglaterra

d) Se caso con otro noble

65. ;Cuando comenzé la llegada de los judios en grandes grupos a la Peninsula Ibérica?
a) Durante la época romana, tras la destruccién del Templo de Jerusalén en el afio 70 d. C.
b) Durante la invasion musulmana

c) En la Edad Media

d) Durante la época visigoda

66. ;Qué practica utilizaban los médicos medievales para tratar la peste?
a) La cuarentena estricta

b) La sangria

c) Eluso de antibidticos

d) Lavacunacion

67.:;Como se denominaban a los hijos mestizos de indios y espafoles?
a) Criollos

b) Indigenas

c) Colonos

d) Indianos



68. ;Como intentaron los reyes recuperar el poder politico en la Baja Edad Media?
a) Concediendo mas autonomia a los sefiorios

b) Evitando la creacidén de tribunales

c) Apoyandose en el derecho romano

d) Eliminando el derecho romano

69. ;Qué medios empleaban los monarcas autoritarios para defender sus intereses en otros Estados?
a) El control econémico.

b) La guerra.

c) Ladiplomacia.

d) El control comercial.

70. ¢Cuadl fue el lugar de culto principal de los judios antes de la sinagoga?
a) El monte Sinai

b) Laiglesia

c) La mezquita

d) Eltemplo de Salomén

71. ¢En qué afio decretaron los Reyes Catélicos la expulsion de los judios?
a) 1496
b) 1478
c) 1492
d) 1502

72. ;Como se denominaba el tribunal eclesidstico encargado de perseguir a los herejes?
a) La Santa Hermandad

b) La Santa Inquisicion

c) La Santa Compana

d) La Santa Justicia

73. ;Coémo llamaba el principal autor de la literatura humanista valenciana?
a) Miguel de Cervantes

b) Alonso de Berruguete

c) ELGreco

d) Luis Vives

74. ;Cual fue la causa de la muerte de Fernando el Catélico?
a) Asesinato en un atentado

b) Infarto, posiblemente por un afrodisiaco

c) Envenenamiento

d) Peste

75. ¢En qué afio nace la Santa Inquisicidon?
a) 1478
b) 1502
c) 1496
d) 1492



76. ¢Quién heredo la Corona de Carlos I?

a) Felipe lll "El regreso de Felipe", Nieto de Felipe |
b) Felipe Il, Hijo de Carlos |

c) Felipe ll, Nieto de Carlos |

d) Felipe lll, Hijo de Felipe

77. ¢Qué tipo de alianzas aplicaron los Reyes Catdlicos para reforzar su posicion frente a Francia?
a) Matrimoniales

b) Comerciales

c) Estratégicas

d) Diplomaticas

78. ;Como se llama el monarca inglés que fundo la iglesia anglicana?
a) Enrique VIII

b) Francisco |

c)Juanll

d) Ivan lll el Grande

79. ;Coémo se denominaban a los espafnoles y sus descendientes afincados en América?
a) Colonos

b) Indigenas

c) Indianos

d) Criollos

80. ;Como afecto la crisis del siglo XIV a la poblacién europea?

a) Se mantuvo estable gracias a las mejoras agricolas

b) Aumentd debido a la migracidn hacia las ciudades

c) Descendid drasticamente debido a la peste, el hambre y las guerras
d) Se duplicé debido al auge econdmico

81. ;Cual de los siguientes NO es uno de los productos agricolas que introdujeron los Castellanos en América?
a) Azucar

b) Avena

c) Patata

d) Café

82. ;Como se llamaba el conquistador espafol que vencié al Imperio Inca?
a) Alvar Nufiez Cabeza de Vaca

b) Pedro Cieza de Ledn

c) Francisco Pizarro

d) Hernan Cortés

83. ;Como se denomina el casco tipico que llevaban los soldados de los tercios espafioles?
a) Celada

b) Frentén

¢) Morrién

d) Yelmo

84. ;En qué ano, los Reyes Catolicos conquistaron las Islas Canarias?
a) 1504
b) 1509
c) 1512
d) 1496



85. ;Cuadl de los hijos de los Reyes Catdlicos fue el Unico varén?
a) Enrique

b) Carlos

c)Juan

d) Alfonso

86. ;Qué ocurrié con el templo de Salomén?

a) Se convirtié en una iglesia

b) Sigue en pie en Jerusalén

c) Fue destruido por Nabucodonosor Il y los romanos
d) Fue destruido por los judios en un incendio

87. Lapica...

a) una lanza que utilizaban para frenar las embestidas de la caballeria.
b) es una espada corta para combatir en espacios pequefios.

c) es un arma de fuego de larga distancia.

d) es un arma de fuego de corta distancia.

88. ¢ En qué afo se casardn los Reyes Catodlicos?
a) 1469
b) 1492
c) 1487
d) 1502

89. ;Cual de los siguientes NO es uno de los productos agricolas que trajeron los Castellanos de América?
a) Patata

b) Café

c) Tomate

d) Maiz

90. Los privilegiados que poseian extensas propiedades y acaparaban cargos de gobierno eran...
a) la alta nobleza.

b) el bajo clero.

c) el alto clero.

d) la baja nobleza.

91. ¢En qué ciudades se desarrollé la produccidn textil en Castilla?
a) Burgos y Madrid

b) Barcelonay Zaragoza

c) Segovia y Valladolid

d) Toledo, Palencia, Cuencay Osma

92. ;Como se denominaba el virreinato que ocupaba la actual Centro América?
a) Virreinato de México

b) Virreinato de Chile

c) Virreinato del Peru

d) Virreinato de Nueva Espanfa



93. ¢ Por qué Catalina de Aragén no pudo consumar su matrimonio con Arturo, principe de Gales?
a) Porque Arturo murié poco después de la boda

b) Porque Enrique VIl lo prohibié

c) Porque ella se negd

d) Porque Arturo era estéril

94. ;Cémo se denomina el tipo de unién de la Corona de Castillay de Aragdn con el casamiento de los Reyes
Catoélicos?

a) Unién dinastica

b) Unién generacional

c) Unidn real

d) Unién matrimonial

95. ;Qué monarca espafnol se convirtié en el mas poderoso de su época en 1580, con la anexiéon del Reino de
Portugal?

a) Carlos |

b) Felipe ll

c) Felipe IV

d) Carlos V

96. ;Como se llamaba el capitan al que se le encomendd la reforma del ejército espanol y creo los tercios?
a) Juan Lépez de Oquendo "El General"

b) Gonzalo Fernandez de Cérdoba "El Gran Capitan"

c) ELDuque de Alba

d) Capitan Alvar Nufez Cabeza de Vaca

97. ;Quiénes componian los estamentos privilegiados en época del Imperio Espafol?
a) Nobleza, burguesiay clero

b) Burguesiay clero

c) Pueblo llano o trabajadores

d) Noblezay clero

98. ;Qué soldados ocupaban las primeras filas en los batallones de los tercios espafioles?
a) Los novatos

b) Los mas fuertes

c) Los mas veteranos

d) Los mas agiles

99. ;Como se denomina la forma de gobierno que aparece en Europa a finales de la Edad Media?
a) Monarquia absoluta.

b) Monarquia parlamentaria.

c) Monarquia presidencialista.

d) Monarquia autoritaria.

100. ;Cuales eran los tres objetivos principales que marcaron la politica exterior del Imperio espanol en el siglo
XVI?

a) Conservar todos sus territorios, afianzar la hegemonia espanola en Europa y defender la fe catélica.

b) Conquistar nuevos territorios europeos, afianzar la hegemonia espafiola en Europa y defender la fe catdlica.
c) Conservar todos sus territorios, afianzar la hegemonia espafnola en América y defender la fe catélica.

d) Conquistar nuevos territorios europeos y afianzar la hegemonia espafola en Europa.
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